

## ELŐTERJESZTÉS

Kövegy Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
2025. január 28. napján tartandó soros, nyílt ülésre

Döntés a Helyi Esélyegyenlőségi Program módosításáról

### *Tisztelt Képviselő-testület!*

Kövegy Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 8/2023. (01.31.) Képviselő-testületi határozatával elfogadta Kövegy Község Önkormányzatának Helyi Esélyegyenlőségi Programját (a továbbiakban: HEP) 5 év időtartamra, amely a települési önkormányzat által készített helyi esélyegyenlőségi program helyzetelemzéséből és intézkedési tervből áll.

A helyzetelemzésben meg kell határozni a településen élő hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben élők, romák, gyermekek, nők, idősek és fogyatékkal élők teljes lakossághoz viszonyított képzettségi, lakhatási, foglalkoztatási, egészségi, szociális és területi mutatóit, az adott település esélyegyenlőségi problémáit. Ehhez a helyzetelemzéshez meg kell nézni a kormányhivatalok, a település, a többcélú kistérségi társulás, a megye, illetve szükség szerint a Központi Statisztikai Hivatal, rendelkezésre álló nyilvántartások hátrányos helyzetű társadalmi csoportokra vonatkozó aktuális anonimizált adatait.

Az intézkedési tervben meg kell határozni, hogy a helyzetelemzésben feltárt esélyegyenlőségi problémák felszámolása érdekében milyen beavatkozásokra, intézkedésekre van szükség.

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXXV. törvény továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a rendelkezik a helyi esélyegyenlőségi programokról. A törvény szerint a települési önkormányzat ötévente öt évre szóló HEP-et fogad el, melynek időarányos megvalósulását, illetve meghatározott helyzet esetleges változását kétévente át kell tekinteni. Az áttekintés kiterjed a lejárt határidejű intézkedések teljesülésére és eredményeinek felmérésére. Szükség esetén a HEP-et felül kell vizsgálni. A felülvizsgálat során a HEP intézkedési tervében rögzített lejárt határidejű és még nem megvalósított intézkedések határidejét az új helyzetnek megfelelően módosítani szükséges.

A települési önkormányzat által végzett HEP felülvizsgálatnak ki kell terjednie arra, hogy

- a) a helyzetelemzés továbbra is helytálló-e,
- b) a lejárt határidejű intézkedések teljesülésére és eredményeinek felmérésére,
- c) a módszertani útmutatónak való megfelelése

A felülvizsgálat alapján két lehetőség van:

- a) módosítja a helyi esélyegyenlőségi programot, vagy
- b) új helyi esélyegyenlőségi programot fogad el

Az Ebktv. 2021. július 1-jén hatályba lépett 64/B § (1) bekezdése szerint a Kormány felhatalmazást kap, hogy rendeletben határozza meg a HEP elkészítésének szempontjait és eljárását, a HEP felülvizsgálatának módját, és az elkészítésében részt vevőkkel szembeni követelményekre vonatkozó részletes szabályokat. Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése pedig előírja, hogy a HEP-et a törvény és a felhatalmazása alapján kiadott kormányrendeletben meghatározott szempontok és eljárásrend, valamint azok figyelembevételével a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által, az általa vezetett minisztérium honlapján közzétett módszertani útmutató alapján kell elkészíteni.

A fentieknek megfelelően a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011.(XII.27.) Korm. rendelet meghatározza a szempontokat, valamint előírja, hogy a HEP-et a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által közzétett módszertani útmutató alapján kell elkészíteni, valamint, hogy a HEP felülvizsgálata során is figyelemmel kell lenni a módszertani útmutatónak való megfelelésre.

Kövegy Község Önkormányzata a 2023. január 31. napján elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Programot a jelen előterjesztés mellékletében foglaltak szerint felülvizsgálta.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést, valamint az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal felülvizsgált Helyi Esélyegyenlőségi Programot jóváhagyni szíveskedjék.

**.../2025.(01.28.) Képviselő-testületi határozat**

**Tárgy: Döntés a Helyi Esélyegyenlőségi Program módosításáról**

### **HATÁROZATI JAVASLAT**

1. Kövegy Község Önkormányzat Képviselő-testület az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvényben foglaltaknak megfelelően a 8/2023.(01.31.) Képviselő-testületi határozatával elfogadott 2023-2028 közötti időszakra szóló, az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal felülvizsgált Helyi Esélyegyenlőségi Programját jóváhagyja.
2. A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntésről értesítse a Dél-Alföldi Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságot, valamint gondoskodjon a döntéssel összefüggő feladatok végrehajtásáról.

Felelős: Galgóczkiné Krobák Mária polgármester

Határidő: 2025. január 31.

A határozatról értesítést kap:

1. Galgóczkiné Krobák Mária polgármester
2. Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője

3. Dél-Alföldi Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság – Szegedi Kirendeltség  
6725 Szeged, Felhő u. 17.
4. Irattár

Kövegy, 2025. január 24.

*Galgóczi Krobák Mária*  
Galgóczi Krobák Mária  
polgármester



<b>Előterjesztést készítette:</b>	Bajerné Deák Réka HEP referens
<b>Látta:</b>	Besenyi Ildikó jegyző
<b>Tárgyalta:</b>	-
<b>Döntéshozatal:</b>	egyszerű többség
<b>Melléklet:</b>	Helyi Esélyegyenlőségi Program